

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap. ==

## Szerkesztőség:

Belicey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.  
BÉHMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

## MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

### Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

## Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. sz. alatt hová az elő-  
fizetési pénzek intézendők.

Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

## József főherceg halálához.

A mélységes gyászt, mely József főherceg halálával sujtotta a családját, átérezzük mi is. Együtt gyászolunk a gyászolókkal, együtt sirunk a siratókkal, mert érezzük, tudjuk, hogy a legnagyobb nevezett főherceg halálával igen nagy, talán pótolhatatlan veszteség ért bennünket. Nemcsak a legnépszerűbb tagját az uralkodó családnak siratjuk benne, hanem a mi leg-hivebb s legcsintázott barátunkat abban a méltóságos, hűvös légkörben, melyben bennünket megérteni nem tudnak. Ő ama ritka nagy urak közé tartozott, aki nem azért ereszkedett le a nép közé, hogy hivatalos kötelességét teljesítse, vagy hogy népszerűsége tegyen szert, hanem azért, mert ide vonzotta őt a szíve, mert itt akart élni szeretetben s megértésben köztünk és velünk. Igazi magyar főúr volt József főherceg; hazájának tudta ezt a hazát, testvérének ezt a népet, azonosította magát velünk. Nemcsak a szívében és érzésében volt magyar, hanem külsőségeiben is. Hét nagy földbirtoka volt Magyarországon s akármelyik birtokára ment is az ember, mindenütt igaz magyaros szellemmel találkozott.

Hazánk kulturális és gazdasági fejlesztésével senki olyan odaadó buzgósággal nem foglalkozott, mint ő, évtizedek óta mindent elkövetett, hogy hozzájárulhasson nemzetének, hazájának gyarapításához. Magyar szellemű tudományos munkálkodást is fejtett ki s ezen a téren elis-

merést aratott külföld tudományos formái előtt is. Érdekes és megható az a jobb ügyhöz méltó buzgalom, amelylyel a megboldogult főherceg a legárva, a legkitasított magyar országi főúr, a cigányokkal foglalkozott. Belátta, hogy szégyenére és kárára válik az országnak az oláh cigányság, amely éhesen, rongyosan tengődik országszerte, repülő apostola az erkölcstelenségnek és veszélyezteti a vidék közbiztonságát.

A magyar királyi főherceg leszállott ezek közé a megrögzött szerencsétlenek közé és mindent elkövetett, hogy meghódítsa őket a tisztességnek és a kulturának. Ez a munkája, sajnos nem járt kellő sikerrel, aminek oka részben az, hogy a magyar kormány s a hatóságok nem jártak kellő sikerrel, aminek oka részben az, hogy a magyar kormány s a hatóságok nem részesítették kellő támogatásban a királyi herceg cigányakéiját, részben az, hogy maga a cigányfaj még mindig nem alkalmas a kultúra befogadására. Csak tudományos hasznot ért el József főherceg a cigányokkal való foglalkozás által, megtanulta a nyelvüket s könyveket írt róluk magyar és német nyelven.

A magyar székesfőváros közönségét örök hálára kötelezte le József főherceg az által, hogy tulajdonát, a gyönyörű Margitszigetet a főváros közönségének rendelkezésére bocsájtotta.

S ami hasznos kulturális, vagy közgazdasági intézmény létesült ebben az országban, mindahánynak védnöke, pártfogója, szószólója volt a megboldogult magyar, akinek mint minden

igaz magyarnak, az esett jól, ha tüntethetett Bécsben a magyarságával.

A magyarsága! A mi szemünkben ez az ő főerénye, mi előttünk ez az a tulajdonsága, amely emléket ezen a földön halhatatlan teszi Hirdetni fogjuk utódainknak, hogy élt itt köztünk egy Habsburg, aki szerette ezt a hazát, amint mi szerettük, és hű fia volt ennek a földnek, amelyen már annyi vér folyt a szabadságért.

A könyörtelen halál, amely nem kedvez semmi szépnek, semmi érnék, elragadta őt körünkől. Félő agórással tekintett már hetek óta a magyar nép Fiume felé, ahol a kór árnyékában született hű barátunk harcolt a legyőzhetetlen végzettel. Tudtuk, hogy be kell következnie a katasztrófának, mégis heves fájdalom nyilatallott szívünkbe, midőn megtudtuk, hogy a katasztrófa bekövetkezett.

Nyugodj békével, boldogan, nagy kegyes férfi ebben a földben, amelyet úgy tudtál szeretni. Sirodhoz fugunk zárandokolni, hogy könnyörögjünk az eget urához:

Adjon sok ilyen fiat a hazának és a királyi családnak, amilyen te voltál, halhatatlan emlékü József főhercegünk!



## TARCZA.

### Halál keresés.

Este óta kóborolt az utcákon Nem mert hazamenni. Hátha keresték már ott? A nagy köruton a házak tövében osont el, hogy ismeresse ha találkozik, rá ne ismerjenek. A reudes kávéházhoz közeledve, átesapott a tulsó sorra és a mikor egy csomó vidáman, borosan beszélgető ember jött feléje, bemenekült egy szűk sikátorba.

Nem akart ismerőssel találkozni, nem akart senkivel a volt társaságából beszédbe elegyedni a leszámolásnak ezen a nagy éjszakáján.

Es hátha már megréjtették, hátha már tudják a dolgot?

Es milyen hosszú ez az éjszaka, épp ez. És ebben a nagy sötétségben átmenni a másikba, az örökösbe. Beleolvadni, mint az árnyék. Elveszni észrevétlenül, mint egy hernyó és nem törődni azzal a nagy, csunya lármával, amit majd holnap csap a közvelemény az e-pusztult hernyó botránya fölött.

Igen, ez az egy, ez, hogy az ember nem tud majd semmit a botrány harsogásából, ez az egy, a mi enyhíti ezt a helyrehozhatatlan csunya ostobaságot, s a mi megbékíti a megsemmisülés gondolatával.

Csak meghalni, önként még így, még ebben a megőrzítő, keserves állapotban is nebezen megy. Hogy az ember egyszerűen csak beszüntesse magát, beletörődve abba, hogy a világ nem szűnik meg velünk és a sirunk fölött tovább buikálódik, tobzódik a mohó, psümmörletesen falánk élet,

Ha valaki leötné, leszurná itt ezekben a sötét zegzugokban, amelyekben szinte megpárlik az alvó nagyváros izzadtsága.

Hiszen annyi gazember settenkedik az éjszakában és éppen most nem jönnek, hogy egygyel kevesebb legyen ebből a fajtából!

— Igen, gazember vagyok. Közönséges tolvaj, aki loptam. És csak nem is bánom! A lelkiismeretem nem furdal. Ha nem kaptak volna rajta, ma is olyan vigan pezsgőznék mint tegnap, és az előtt mindig azóta, hogy először loptam. De rajta kaptak és a vidám életnek fuccs. Két sötét juk közt választhatok, az egyik a börtönré nyílik, a másik . . . . Nos a másikba sem merek belépni. Pedig ebben legalább vége volna mindennek.

Kívette az erszényét, fölnyitotta és megrázta, rázta, rázta sokáig. Az ezüst pénz hangosan csörgött benne.

Félig tébolyodott volt már a gyáva halálkeresés izgalmaiban és eszelősen kurjongatta:

— Gyertek, gyertek vörös éjjeli kakasok a ti acél csőreitekkel. Egyetek a husomból, igyatok a véreimből és a tiétek mind ez a szép ezüst kukorica is. Gyertek gyertek vörös kakasaim.

Es nem jöttek.

Kétségbeesve gyümöszölte zsebre az erszényét és ektor kezébe akadt a revolver hideg csőve. Elővette és kabán bánta a reszkető kezében táncoló fegyver csillogására. Felnyitotta a závarját és a fejéhez próbálta emelni. Behunyta a szemét; nem merté látni a halál forrását.

A sivar sötét csendben pedig tulleszült idegeivel megszázszorozott zaj támadt. Nehéz, szögcs csizmák kopogása, amely feléje közeledett,

A csizmakopogásba azonban kardcsörrenés is csendült és egy recsegő durva hang rárvallt:

— Ki az hé? Mit hadonaszik azzal a pisztolylyal? A lélegzete elfült és a szíve felszorulva a torkába szinte megfojtotta.

A nehéz csizmas ember szaladva sietett feléje:

— Ne moccanjon, letartóztatom.

— Letartóztat? Eugem? Már? Már tudja? lövés és elbukott, végig terült a luskos, sáros járda csatornában, mint egy széttepet pamutbábú.

Az arcát meleg nedvesség öntötte el és így érezte mintha nagy vizek mélyén feküdne, a melyekben orgonahangok csobognak el fölötte és elaltatják, mindjárt elaltatják.

Aztán egész a szívéig ható fájdalmas szurást érzett és felnyitotta a szemét.

Ott feküdt a járda mellett. A járda szélére egy lapos sipkás fiatalember guggolt koci lámpát tartva, egy másik pedig nedves szivacsosál mossa a sebet.

A rendőr a feje mellett áll ott a nyitott noteszt szorongatva a kezében és tekintélyesen szopogatva a plajbász hegyét. Az utca közepén horkolva futottak a mentőkocsi lovai. Sötét testükből szürkés párafelhő szállt föl és közöttük néhány lümpkezdett csoportba verődni.

A lámpás ember, s ez a másik, a ki fájdalmat okoz neki a babrálásával, a rendőr az ő komikus tekintélyeskedésével s a báméskodók kíváncsisága az ő keserves holnapját jutatták eszébe.

Ime az ostoba emberek útját állják, és mikor már megtette a döntő lépést és nem engedik a fájdalom, a nyomorúság, a gyalázat elöl megszökni a semmibe.

Hogy körülveszik a gyöngédségükkel, mint \*

## Hirdetmény.

Szarvas nagyközség központi választmánya az 1889. évi XV. t.-cz. 145. §-a értelmében ezzel közhírré teszi, hogy az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazítása vonatkozó munkálatait folyó évi és hó 20-án megkezdte.

Az ideiglenes névjegyzék és a kihagyottak névjegyzéke folyó év május 5-étől 25-ig lesz a városháza tanácsstermében közszemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 44. §-a értelmében felszólalni és ezen felszólalás ellen észrevételeket tenni lehet. A felszólalások folyó évi május 5-től 15-éig adhatók be, az észrevételek pedig május 16-ától 25-ig fogadhatók el. A felszólalások és észrevételek a központi választmányhoz intézendők s a községi Előljárásnál nyújtandók be.

A központi választmány a felszólalások és észrevételek felett július 1-től 20-ig határoz. E határozatok július 20-30-áig a városháza tanácsstermében közszemlére kitétetnek, s illetve az 1899. évi XV. t.-cz. 146. §-ának a. b. c. pontjai esetében az érdekelteknek késbesítetnek. A reggeli 9 órától déli 12 óráig közszemlére kitétt névjegyzék és felszólalások az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 43. §-a értelmében délutáni 2 órától 6 óráig mindenki által lemásolhatók.

Azok, kiknek felszólalása, vagy észrevétele felett a központi választmány határozatot hozott, annak közszemlére történt kitételét követő 10 alatt, azok pedig, kiknek a határozat kézbesítetett, a kézbesítéstől számított 10 nap alatt a kir. Curiahoz felebbezással élhetnek, mely a központi választmány elnökének nyújtandó be.

Kelt Szarvason, 1905. évi április hó 20-án.  
Dr. Mázor Elemér, Veles György,  
jegyző. elnök.

6228/1905. ikt. szám.

Szarvas nagyközség előljárátságától.

## ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Szarvas község előljárátsága nevében közhírré tesszük, hogy a község tulajdonát képező Árpád szálló" épületében levő s alább jegyzet 2 bolt és 8 bazárhelyiség 1905. június 26-án, délelőtt 9 órakor a község háza tanácsstermében nyilvános árverésen folyó évi szeptember 29-től számítható 3 évre bérbe fog adatni.

A 2-ik számú bolt helyiség (Korik-féle) kikiáltási ára 300 korona.

fegyhazi orvos a halálra ítéltet, hogy jó egészségben szállíthassa a bitófára.

— A kétségbeesés nyögő szobán tört ki belőle: — Hagyjának meghalni; mit akarnak velem? Mit akarnak?

A fiatal orvos pedig barátságos arccal hajlot feléje és biztató hangon mondta:

— Ugyan ki beszél itt halálról. Egy kis karcolás az egész. Holnapután már rendben lesz minden.

A sebesült rémült szemmel bámult rá:

— Csakugyan, csakugyan?

— Persze, katonadolog az egész. De ne mozogjon. Ő pedig tétován tapogatózva előkereste a teste alá csuszott revolvert s míg az orvos a kötszerecs táskában motozott, belőlött a honoloka középebe, a hol a tebodyodott, riadt, rémült gondolatok tölték, hogy nem hagyják meghalni.

Egy kicsit hörgött még és vége volt mindennek, Haza talált az örökös nyugodt sötétségbe aztán.

PALÁSTHY MARCELL.



A 3-ik számú bolt és raktár helyiség (Deutsch-féle) kikiáltási ára 700 korona.

A 8 bazárhelyiség kikiáltási ára egyenként 160 korona.

A képviselőtestület 134/1905. kgy. sz. határozatával jóváhagyott árverési feltételek szerint tartoznak árverezők az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át bánatpénztül készpénzben letenni, a legtöbbet ígérő pedig kötetes a bánatpénzt a 1/2 évi bérösszeg erejéig azonnal kiegyesíteni. — Ez az összeg óvadék gyanánt fog szolgálni s bérlő javára takarékpénztári betétként kezelik.

A jóváhagyott részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1905. évi június hó 15-én.

Salacz József,  
főjegyző,Veles György  
bíró.

6589/1905. ikt. szám.

Szarvas nagyközség előljárátságától.

## Árverési hirdetés.

Közhírré tesszük, hogy a község tulajdonát képező leierésfődek második kaszálása a következő napokon fog nyilvános árverésen eladatni:

1905. június hó 27-én délelőtt 9 órakor a cigányéri 10 1/2 hold, s folytatva délelőtt 10 órakor a népkerti fű.

1905. június hó 28-án délelőtt 9 órakor s folytatva délután 3 órakor a bikazugi 22 hold és 70 hold.

Szarvason, 1905 évi június hó 23-án.

Salacz József  
főjegyző.Veles György  
bíró.

## HIREK.

— Tornavizsga. A szarvasi főgymnasium évenkénti szokásos tornavizsgáját f. hó 19-én, d. u. 6 órától tartotta meg a főgymn. udvarában. Megtekintésére előkelő publicum gyűlt össze, ott voltak többek közt: Haviár Dani, Veress József országgyűlési képviselők, Benka Gyula igazg. tanár, Petrovics Soma esperes. A vizsgát a szabadgyakorlatok bemutatása vezette be. A futó-mászás követte ezt, mely egyaránt erősséget feltételez egy a futásban, mint a mászásban. Győztesek voltak: Kiss Lajos, Kádár István, Haviár Gyula, Lestyan Lajos. A program következő pontja a szertorna volt. Peckes tartású, délceg fiúk sorakoztak a szerek mellé, akik között legkivált kiűnt a könnyed, tetszetős gyakorlatok végzésében, nemes tartásával Ambrus Jenő, míg a legnehezebb gyakorlatokat nagy könnyedséggel, párosulva az ügyességre Micsinay Dezső végezte, ami őt a legelső helyre érdemesítette. Melléje csatlakozik Kutlik Sándor kit nem érdemtellenül tüntetett ki a közönség gyakori tapsával, Kádár Istvánban az erő és ügyesség egyesült, az erőmuta-ványokban Micsinaynak méltó verenyvárosa volt. Hauser Péter pedig szokatlanul nehéz nyújtógyakorlatokat produkált. Ezen öt tornászknak ítél a bíráló bizottság egy-egy oklevelet. A rudmagas ugrásban már előzőleg megtartották a versenyt, mely alkalommal recordot ért el Palágyi Jenő 300 cm. ugrásával, amilyen eredményt rudugróink már régóta nem tudtak felmutatni. Oklevelet kaptak a rudugrásból: Kádár István és Haviár Gyula. A közönséges magas ugrásban első volt Haviár Dani, 2-ik Kiss Lajos, 3-ik Kutlik Sándor és Hauser Péter holversenyben. A szarvasi nőgyűlet jutalmát Ambrus Jenő és Micsinay Dezső előtornászok kapták. A tornavizsgát Benka Gyula buzgó szavai zárták be.

— Königswarder báró Csabacsüdje, Lapunk legutóbbi számában hírtul adtuk mar olvasóink-

nak, hogy Königswarder Herman báró 7600 holdas csabacsüdi uradalma a Magyar Telepítő és Parcelázó Bank tulajdonába ment át. Mint megbízható forrásból értesülünk a Bank a parcelázás munkálatait máris megindítja s e végből városunkban parcelázási irodát létesít, mely működését már a legközelebbi napokban meg fogja kezdeni. A parcelázási irodát valószínűleg dr. Mázor Elemér Csáki-utca és Deák-utcai 502. sz. sarok házában, avagy a Réthy-féle Belicey-utca 8. sz. házában lesz berendezve. A magunk részéről a legőszintébb örömmel üdvözöljük a Parcelázó Bank ezen akcióját, mely által egy tekintélyes darab szép és jó magyar földet juttat a nemzeti vagyon legmegbízhatóbb árulóinak, földmives parasztagazdáinak kezeibe.

— Villámsújtás. Folyó hó 18-án délután 5 órakor a Bemzai szőlőben Prebely Mihály házába a villám lecsapott. Az épület kigyuladt és teljesen elégett. Biztosítva nem volt. A kár 400 korona.

— Cívenőt ember megjutalmazása. Gr. Wenckheim Dénes e-előtt pár evel 12000 korona alapítványt tett, melynek évi kamata dobozi szegénysorsu munkások között osztandó ki. Ez alapítvány 505 koronát kitevő kamata e hó 14-én osztotta ki 55 embernek a dobozi uradalom.

— Tűzek. Folyó hó 19-ikén reggel Szarvas lakosságát tűzre való kongatás verta fel álmából. Özv. Bató Györgynének a Betlehemen levő háza gyuladt ki. A tűz már 4 órakor keletkezett, de nem vették mindjárt észre, csak jóval később jelentek meg tűzoltóink és azután csakhamar eloltották a mar-már veszedelmessé váló tüzet. A tető egészen leégett. A kár megterült, mivel biztosítva volt a ház 700 koronára. A tűz oka ismeretlen. — Szarva György 832 szám alatt levő háza folyó hó 24-ikén reggel 5 órakor ismeretlen okból kigyuladt és teljesen leégett. A kár 1000 korona, de csak részben térül meg, mivel csak 600 koronára volt biztosítva.

— Halálos fürdés. Sinka Károly 34 éves békesszentandrási lakos folyó hó 5-én délelőtt a község aatti Körösben fürdeni akart. Sinka alig haladt meg annyira, hogy vállait érte volna a víz, egyszerre csak összeesett s bár jó uszó volt, néhány percrenyi vergődés után a Körös vizébe fuladt.

— Ungyilkosság. Szentandrán on Bende Lajos folyó hó 20-án reggel 18 éves korában forgó pisztollyal szíven lötte magát és azonnal meghalt. Tettenek oka ismeretlen.

— D. M. K. E. körzők alatt, az eddigi jó hírű ÁRPAD körzők minőségében a budapesti Szenácy-féle rajzeszköz-gyár új körzőt hozott forgalomba, melynek jövedelméből 5% a D. M. K. E. (Délmagyarországi Magyar Kozművelődési Egyesület) javára szolgál. Ezen kipróbált jövedelű körzőket minden tanfőru és szülő figyelmébe ajánljuk, kik a magyar ipar támogatását szívókövön hordják.

— Nagy óváció. Megható szép ünnepélyesség között nyújtotta át a Szücsök és Sapakások Köre Katzer József szücsnek azt a dísz oklevelet, mely szerint őt a kör nagy lelkes. désszel egyhangulag díszelnökévé választotta. A kör, küldöttségiileg szombaton délben felkereste Katzert és lelkes beszéd kíséretében átnyújtotta neki a díszoklevelet. Reichenberg alelnök hangulateltő szép beszédét azzal kezdte, hogy az Országos Szücsök és Sapakások Köre önmagát tisztelte meg, amikor Katzert díszelnökévé választotta, mert nincs tagtárs a szakban, aki hódoló uszuelettel nem ismerné el azokat a nagy érdemeket, amelyek Katzer József nevéhez a szücsipar fejlesztése és fellendítése körül fűződnek és azzal végzé beszédét, hogy a kör hiszi és reméli, hogy az ünnepelt mindenkoron a szücsipar művészi nívójának emelésére fordítja szakszerű tudását, kiváló tapasztalatait és nagy tehetségét, melyre a magyar szücsipar méltau büszke. — Az ünnepelt könnyekig meghatva mondott köszönetet.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

## NYILT-TÉR.

(E rovatban közölteként new felelős a szerkesztő.

Tudomására hozom a m. r. vevő közönségnek, hogy szarvasi gépraktáromba ifj Miklya Pál a teljes meghatalmazottam, Kovács F. György helyett, aki általam felhatalmazva van, hogy Hoßherr és Schrantz gépgyár részére üzleteket köthessen, valamint a cég részére fizetményeket elfogadhat. Kérem a vevő közönség szíves pártfogását.

B.-Csaba, 1905. június 22

Miklya Pál.

# Hirdetések

— jubanjos áron elfogadtattuk —

a „Szarvas és Vidéke“

kiadóhivatalába.



Egy jó karban lévő zongora minden áron eladó Klein Adolf helybeli raktárban.

## SZENT-LÁSZLO

[püspök] gyógyfürdő

Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasuton Nagyvárad-fél, kocsin 3/4 órai távban. Május augusztus hónapokban 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváradra. A vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hírű 41° C. meleg természetes hévíz javulva van; az izületek és izmok csúszó bántalmainál, idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvényei és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeznek, (ichiasnál) különböző borhajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorban-talmak, májbajok, vesekövek eseteiden. Állandó fürdőorvos dr. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámu szobák napi ára 1 kor. 20 fillér és 6 kor. között váltakozik. Gyógyterem (Gursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztal. Teraszok szép kilátással. Éttermek, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő öserdőben. Az erdőben jó tekepálya és Lawn-Tennis.

Öt újkörfürdő és három kádfürdő kívül mofürdők is vannak rendezesítve. Fürdők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű, kitűnő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváradra. — Villany-villágítás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a helyi saját vezetése mel. a. Prospektust kívánatra küld ürdőkezelő, stb.

## Csepléshez

szenet hol szerezzük be??

Buk Adolfnál Szarvason.

Miért éppen ott??

Mert **Buk Adolfnak** van kizárólagos képvisellete a

a salgótarjáni, a petrozsényi, vulkáni, luppényi és a Magyar általános köszvénybányától sajtolt brikket szénre.

Ugy az olcsóbb mint a drágább porosz szonekből összeköttetései vannak.

**Buk Adolfnál** a csepléshez a szenet már azért is ajánlatos beszerezni, mivel egész vagon rakományt teljes bányai áron árusít és a még hiányzó mennyiséget a saját raktárából ugyanazon az áron adja a vagon-rakományu vevőinek

**B U K A D O L F,**  
szén és tűzifa kereskedő  
**S Z A R V A S O N .**

Csász. és kir. udvari műasztalosok, kárpitások

... és diszitők ...

## Fodor Mihály Utódai

BUDAPEST

f. é. május 1-seje óta

kizárólagosan **IV. Váci-utca 24.**

Interieurs. Művészies kivitelű díszes és egyszer

.. berendezések eredeti tervek szerint ..

**Cseplőgéptulajdonosok és csepléttető gazdák** b. figyelmét van szerencsém felhívni, az általam létesített

**gépolaaj és tovattaszir**  
**raktáromra.**

Az olaj minőségéért teljes szavatosságot vállalok, az árakat pedig oly jutányosan szabtam meg, hogy bármely budapesti cégnél, itt Szarvason —öt koronával adhatom olcsóbban.

Raktáromon van közönséges cseplőgépolaaj, olovin-gépolaaj, motor-olaj, valvolin cylinder-olaj, gépkenőcs és Isolvit kazán köoldószer.

Raktáromnak szives megtintését, és b. megrendelésüket kérve

**B U K A D O L F**

gazdasági gép és olajkereskedő  
**Sarvas, piac-tér.**

Egyedül valódi

## THIERRY-FELE BALZSAM



Ezen balszam belsőleg és külsőleg hat. Tulajdonságai: 1. Utólérhetetlen hatású gyógyszer a tüdő és mell betegségeinél, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, megszünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idülté vált ilyen betegségeknél is. 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtségűel és minden torokbetegségűel stb. 3. Mindenfélét lázt alaposan elűz. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor és has minden betegségét különösen gyomorgöröcsöt, kolikát és csikarásokat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyítja az arany eret Hémorrhoidát. 6. Hajtó és vértisztító hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti a hypochondriát és melankoliát, erősíti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas foguál, szájsüllynél és minden fog- és szájbetegségűel megszünteti a fejbűfögést a száj és gyomor rossz szagát. 8. Kitűnő szer fergék, pántlika gilisztá, epilepszia és nehézkort. 9. Külsőleg csodálatos gyógyszerül szolgál mindenféle sebnél, új es réginél, forradás orbáncz, hókiütés, fisztula, ragya, egési seb, fagyos tagoknál, rüh, var és kiütések, kirepedezett durva kézuál stb. megszünteti a fejfájást, ful ugást, szaggatást, köszvényet, fülfájást stb. a miről a részletes használati utasítás teljes felvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, melynek semmi csajádban különösen influenza-, choelra- és más járvány ipején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljük mindig a zöld védjegyre, mint főtebb látható! Gzim; Thierry A. „Védangyal“ gyógyszerára Pregrad bei Rohitsch 12, kis, vagy 6 kettős üveg ára bérmentve Asztria—Magyarország minden állomására 5 kor. Bosznia—Hercegovinaba 12 kis vagy 6 kettős üveg 5 kor. 60 fill. Kevesebb mint 12 kis vagy 6 kettős üveg nem küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvétellel.

### Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Hamisítványok és hatóságilag nem engedélyezett balszamok más védjeggyel vétele és ujra eladása törvénytelen. Oly rendelések, melyekkel a pénz egyidejűleg utalványozva van mindenek előtt, rögtön elküldetnek.

Az egyedül valódi

### Thierry-féle centifolia kenőcs

ereje és hatása.

Ezen kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljesen meggyógyult, ujabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű betegség.

**Megakadályozza a vérmérgezést, mütétet fölöslegessé tesz.**

A valódi centifolia kenőcs alkalmazást nyer; a gyermekágyas asszonyok mellgyulladásánál, a tejfojás megakadásánál, mellkeménykedésűel, orbánczal, mindenfélét régi bajuál, nyilt láb vagy csontnál, sebkénél, sós csuz, dagadt lábánál, még csont szuál is; ütött-, szurt-, lött-, vágott- és zuzott sebkénél: minden idegen test kivevésére, mint: üveg, faszilánk homok, vágószér, tüske stb. minden fekélyűel, kelevény, karbunkulus, vadképződeményeknél, még ráknál is, ujj és körömméregűel, hólyagnál, sebesedő lábánál, mindennemű egési sebnél, elfagyott tagoknál, a betegek fekvés okozta felsebedésekűel, kelésekűel a nyakon, vérkelésekűel, a gyermekek fülfájásnál és sebeiűel, stb. Legjobb szer rovarcsipés ellen, tyukszam ellen. 2 doboznál kevesebb nem küldetik, Szátküldés csak a pénz előleges beküldése ellen vagy utánvétellel 2 tégely ára 3 kor. 60 fill. Minden tégelybe be kell égetve lenni a cé gnevenek. „Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada.“ Egyedüli beszerzési forrás: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

**Tejjes meggyőződést** szerzedhet rögtön arról, hogy Thierry A. gyógyszerész balszama és centifolia kenőcse megbecsülhetetlen szerek, ha megszerzi a családi tanácsadó, mely 1000 ezer eredeti haláliratot tartalmaz. Ezen könyv megküldése bérmentve történik 40 fillérnek pénzben vagy belyegben való beküldése ellenében. A balszam megrendelői a könyvet megkapják díjtalanul mellékelve. Az én egyedül valódi készítményeim hamisított és a hamisítványok ársítóit kérem megnevezni, a büntető törvényeszeki intézkedések megtétele végett.

Raktár Bupapesten, Török József gyógyszerára, és D. Egger Leó gyógyszerára, Vértés. L. Lugos és minden más gyógyszerárban.

# SÁMUEL ADOLF

könyvnyomdája SZARVASON.



Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, modern gépekkel és betűkkel berendezett könyvnyomdáját a n. é. közönség b. figyelmébe.



Mindennemű könyvnyomdai munkák u. m.: névjegyek, eljegyzési és esketési jelentések, meghívók stb. a legszébb kiállításban, legolcsóbban készülnek.



<p>Olcóság! Leiktismeretesség!</p> <p><b>MINDEN HÖLGY ELŐNYE</b></p> <p>otlason és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.</p> <p><b>Saját érdekében</b></p> <p>kérje ezért dűstartalmu <b>mintagyűjteményünket</b>, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a</p> <p><b>WIENER MODERN UNION</b></p> <p>Bécs, I., Schottenring 10</p>	<p>Saját érdekében hirdessen hírhírű <b>LEOPOLD GYULA</b> Budapest, Erzsébet-körút 24.</p> <p><b>VÉRENYESSÉG, ÉRZÉKTELANSÉG, IDEGENSÉG</b> gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb kezesimény a <b>KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.</b></p> <p>Valódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze más kezesiményvel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható gyógyszárakban. Postán küldi: <b>KÖRÖNY-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér.</b></p> <p><b>Császárfürdő</b></p> <p>Elsőrangú kénes hővizű gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád-, hőlég-, villamos víz-, szénsavas- és napfürdőkkel</p> <p>téli és nyári gyógyhely <b>BUDAPESTEN.</b></p> <p>200 kényelmes lakosztóházzal. A legszolidabb kezelés.</p>	<p><b>SZIMON ISTVÁN FÉLE GYÓGYERJÚ SÓS-BORSZESZ</b></p>  <p><b>MINDENÜTT KAPHATÓ</b></p>	<p>Szönyegeket takarók függönyök bútorszüveket csipkefogókat Szönyeg S. SCHEIN os. és kir. ház S. SCHEIN udv. száll. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Dögstartalmú képes <b>ARJEGYZER</b> ingyen és bérmentve</p> <p>Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a <b>CZERNY-féle Tanningene</b> HAJFESTŐ-SZERREL</p>
<p><b>PLATSCHEK VILMOS</b></p> <p>elismert legolcsóbb, legszolidabb</p> <p><b>FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza</b></p> <p>Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p><b>"SMITH PREMIER"</b> képviselői kerestek.</p>  <p><b>SMITH PREMIER N° 5</b> képes árjegyzék ingyen.</p> <p><b>"VILÁG LEGJOBB ÍROGÉPE"</b></p>	<p><b>BALASSA FÉLE UGORKATEL</b></p> <p>Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ránczok is eltűnnek az arczról a valódi angol használata által. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, püder 1'20, K.</p> <p>Főzetéki-desti hely: <b>BALASSA KORNÉL</b> gyógyszerész Bpest-Erzsébetfalva.</p> <p><b>KATZER</b> -résztv. társaság megóvó-intézet az első és legnagyobb. 1/4 millió részvény-tőke.</p> <p>Katzer szörmeárui az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>	<p><b>Dr. Kovács</b> kézpasztája 8 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1'20</p> <p><b>Dr. Kovács</b> gyógytára Bpest, Gyár-u. 17.</p> <p><b>HÓTEL PARIS SZÁLODA</b></p> <p>BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRÚT 25. SZ.</p> <p>100 szoba 2-20 K-tól feljebb kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, étterem és sörfőzde a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.</p>
<p><b>KISS SZERENCSEJE NAGY VASÁRÚJONTSÁK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET KISS KÁROLY TÁRSASÁ BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 19</b></p>	<p>SAKVELEMÉNY.</p> <p><b>A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS</b></p> <p>kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélsatorna hurutos bántalmainál, ugyancsak a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniájára és a hasi vérősből eredő májbetegségekre. A "Siculia"-forrás belső használatának fűréssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tüdőgyógyászok kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélgyes nyírkmirigy dagasztatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célyszerű segédeszköz képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számolt tarthat az orvosok figyelmére</p> <p>Budapest, 1905. január 8.</p> <p>Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, főorvosi tanácsos, a M. Tud. Akad. tagja, orv. stb.</p> <p>Szétküldi a kezelő tulajdonos "SICULIA" természetes szénásványú sűrű gáz r. t. MÁLNÁSFÖRDŐN Háromszék fm. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapestben: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.</p> <p>Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!</p>	<p>Szénásy szab. <b>Árpád RAJZ-ESZKÖZ</b> az összes közép-iskolákban a legjobban bevált <b>MAGYAR KÖRZŐ</b> MINDENÜTT KAPHATÓ.</p>	